

Именем Бунина названа

24 марта 2017 года в культурной жизни посёлка Аннинское Ломоносовского района состоялось важное событие: местной библиотеке присвоено имя выдающегося русского писателя Ивана Алексеевича Бунина. Сделано это было по инициативе Санкт-Петербургского отделения Союза писателей России и персонально благодаря его председателю Борису Орлову, писателям Михаилу Зарубину и Евгению Дёмкину, возглавляющему Бунинское общество Санкт-Петербурга.

Некоторое время тому назад в посёлке было построено новое здание, куда и переехала библиотека. Строил его Михаил Константинович Зарубин, который помимо того, что он писатель, возглавляет крупную строительную компанию. И вот теперь это событие. В нём приняли участие глава местной администрации Дмитрий Рытов, сотрудники Анненского Молодёжного культурно-досугового комплекса, работники библиотеки, читатели. От Санкт-Петербургского отделения Союза писателей России присутствовали: Михаил Зарубин, Евгений Дёмкин, Вячеслав Булгаков и Владимир Марухин. От Орловского землячества в Петербурге на присвоение Аннинской библиотеке имени Бунина были приглашены: Юрий Коршунов – член Союза писателей Петербурга и Ленинградской области, председатель Орловского землячества в Петербурге, и его заместитель Наталья Дмитриева – писатель, заслуженный работник культуры РФ. Вспомним, что Орловская земля – родина И. Бунина.

На событие в культурной жизни посёлка Аннино собралось много почитателей таланта И. Бунина, зал библиотеки был переполнен. Первым выступил глава местной администрации Дмитрий Вячеславович Рытов, который, поприветствовав гостей и всех пришедших на праздник, сказал несколько тёплых слов о Бунине, потом зачитал постановление о присвоении библиотеке имени русского писателя Ивана Алексеевича Бунина.

Затем выступил Евгений Дёмкин. Заметим, что Евгений Николаевич является земляком и знатоком творчества Ивана Бунина. Много пишет о нём: «Здесь жил Бунин: очерки», «Иван Бунин: «Моя отчизна; я вернулся к ней...», «Петербург в жизни Бунина», Альбом «Бунину – благодарные потомки», различные статьи и очерки. Известно, что жизнь Ивана Алексеевича была не простой, особенно в период его вынужденной эмиграции в январе 1918 г. из России во Францию. Однако, оставаясь за рубежом, он продолжал активную писательскую деятельность. Его выдающийся талант высоко ценился в кругах русской эмиграции, общественности и читателей различных стран, где выходили произведения писателя. В 1933 году он первым среди русских писателей был удостоен высокой награды – Нобелевской премии по литературе. В России же Бунин долгие годы был практически под запретом, вплоть до середины 60-х годов. В периодической печати с 1955 года стали появляться его стихи и рассказы.

В 1956 году в Москве вышло в свет первое собрание сочинений писателя в пяти томах. К советскому читателю вернулся талантливый писатель земли русской. Вот что говорил о нём Александр Твардовский: «Бунин – по времени последний из классиков русской литературы, чей опыт мы не имеем права забывать, если не хотим сознательно идти на снижение требовательности к мастерству, на культивирование серости, безъязыкости и безразличности нашей прозы и поэзии...» Поскольку Евгений Николаевич специалист по Бунину, то ему, как говорят, и карты в руки. Он подробно говорил о жизни и творчестве писателя, подчеркнул, в частности, что Иван Алексеевич в начале своей творческой деятельности считал себя прежде всего поэтом. Вот несколько строк из его стихотворения, на которое Сергей Рахманинов написал знаменитый романс:

«Как светла, как нарядна весна!
Погляди мне в глаза, как бывало,
И скажи: отчего ты грустна?
Отчего ты так ласкова стала?..»

Под аплодисменты присутствовавших он подарил библиотеке несколько своих книг о Бунине.

Выступил руководитель Орловского землячества Юрий Дмитриевич Коршунов. Он рассказал о том, что на родине Бунина помнят и любят своего земляка, бережно хранят память о нём. Рассказал о Бунинских местах на Орловщине, памятниках, поставленных писателю на его малой Родине. Закончил своё выступление исполнением нескольких русских песен под гитару.

Говорили о Бунине писатели М. Зарубин, В. Булгаков и другие. За что мы любим И. А. Бунина? Ответ на этот вопрос прозвучал такой: за верное отображение русской действительности, жизни и быта русского человека, прежде всего крестьян, за его язык, яркий, образный, сочный, бунинский, за высокий художественный уровень его произведений – стихов, повестей, рассказов. Сказав несколько слов о Бунине, Вячеслав Булгаков исполнил а-капеллой русский романс «Что ты клонишь над водами».

Конечно, были вопросы, ответы, беседа в неформальной обстановке. В заключение этого творческого вечера писатели и руководители Орловского землячества пожелали руководителям Анненского муниципального образования, работникам культуры МО и библиотеки имени И. А. Бунина: Дмитрию Вячеславовичу Рытову, Екатерине Юрьевне Милорадовой, Ольге Васильевне Голубничей, Галине Ивановне Николаевой, Елене Львовне Крячковой, всем читателям – доброго здоровья, успехов, счастья. Праздник прошёл в тёплой творческой и непринуждённой атмосфере.

Авторы: Евгений Дёмкин и Вячеслав Булгаков.